
33, évt 247.

I1

DEEECZm OJSÁG 
ELŐFIZETÉSI ÁR;

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f. 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 

az udvarban.

Megadták a milliókat.
Őrszemek Kossuth körül

Újra győzött az osztrák.

Magyarországon most már min­
den rendben megy. A békére ké­
szült bókétlenkedőket sikerült meg­
győzni, hogy a közös banh hasznos, 
hogy nem kell más, csak egy kis 
— formula s a némáét lenyelheti a 
hatvanmilliós kvótaemelést is. We­
kerle visszaérkezett Becsből és a 
bókétlenkedők gőgösen átnéznek 
az újabb húszmilliós közös budget- 
többlet fölött. Nem látják, nem 
veszik tudomásul. Majd csak akkor 
kezdenek ismét jajveszékelni, a 
mikor a delegáció már megszavazta 
s amikor a Ház az elé az alter­
nativa elé kerül, hogy vagy meg­
szavazza a közös költségvetést en 
biok, vagy pedig a kormány meg­
bukott.

a nemzet bizalma Kossuth 
Ferencre néz, tőle várja a meg­
váltást még ma is, amikor pedig

eppen Kossuth kedvéért, az ő aka- 
ratára vállalják a mandátumukat 
teltok a kiegyezést, a hatvanmilliós 
kvótatöbbletet és a közös bankot. 
Súlyos és végzetes áldozatokat 
követelt Kossuth a nemzettől, de 
akik a politikai élet titkait ismerik, 
tudják, hogy Kossuth nem ura a 
maga akaratának. Akárcsak a né­
met pederaszták Vilmos körül, oly 
sziik és egyelőre áttörhetlen gyűrűt 
vontak Kossuth Ferenc körül.

Az egyik oldalon Wekerle áll, 
ez a hatvanhetes, bécsi üzeneteivel 
tartja fogva Kossuth Ferencet, in­
formációival befejezett tények elé 
állítja, a másik oldalon a hatvan­
hetes államtitkár, Wekerle őrszeme 
ügyel arra, hogy a negyvennyolcas 
politikusok túlságos befolyást ne 
gyakorolhassanak a vezérre.

a kereskedelmi miniszternek 
egészségi állapota — sajnos — 
nem a legkedvezőbb. Minisztériu­
mának ezer-féle, sok dolgát nem 
intézheti egyedül s természetes, 
hogy szeretettel és bizalommal van 
azok iránt, akik a munka terheit 
válláról leveszik. Ez a hatvanhetes

gyűrű a megölőjc a függeílensé i 
programúinak, ezek a hatvanhét* . 
emberek ássák inog a negyven­
nyolc sírját.

Kossuth ismét befejezett tények 
elé kerül. A miniszterelnök Bét.; - 
ben megegyezett a közös ármádiá­
ért lelkesedő közös miniszterekkel, 
de az országnak csak decemberben 
amikor a kiegyezést, a kvótát, a 
közös bankot végképp elaludtuk, 
majd csak akkor fogják hivatalosan 
megvallani, hogy újabb húszmilliói 
vetettünk az osztrák szájába.

POLITIKAI HÍREK
. Beszámoló. Szász József országgvü- 

lesi képviselő tegnap délelőtt tartotta be­
számoló beszédét, amelyben igazolta a füg­
getlenségi pártkörből való kilépését. Dr. Pe­
redi Géza függetlenségi pártelnök megnyi­
tója után Szász József első sorban a parla­
ment eddigi működését vázolta, majd a ki­
egyezésről szólva kiemelte, hogy a kvóta­
emelés miatt lépett ki az országos függ°t- 
enségi pártkörben, de megmarad a függet­

lenségi és 48-as párt tagjának, melynek 
élvéiért továbbra is harcolni fog. Határozati 
javaslatot fogadtak el, melyben Szász Jó­
zsefnek bizalmat szavaztak.

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL. <§>
V. László.

(Színmű 4 felvonásban. Irta: Oláh Gábor. 
Először adták a debreceni színházban, 1907 

október 27-én).
Ha nem ösmerném, a vasárnapi szín­

müvéből is megösmerném. Kétségtelenül te­
hetség forr, buzog és erjed benne, de még 
nem higgad — és ez jól is van igy, mert 
ha kiforrottan állott volna a közönség elé 
„V. László“ című színmüvével, aligha le­
hetne remélni, hogy belőle még elsőrangú, 
színműire is lehet, mert ez a darabja csupán 
szép reményekre jogosító kísérlet.

Ismert a tárgy. Sok iró és költő dol­
gozta már föl, szerencsésebb kézzel is. A 
történelmi részét regénynek, színműnek dol­
gozták fel: a szereplők pedig: Hunyadi 
László, Gara Mária, V. László, Szilágyi 
Erzsébet sok szép költemény írására han­
golták költőinket.

Oláh Gábor kevés súlyt fektetett a tör­
ténelemre, még kevesebbet a lélektanra. A 
színpadi hatás emeléséhez, fokozásához, a 
helyzet áttekintéséhez még nem ért, de tud 
verselni, a mi nehézkessé teszi még a da­
rab menetét is. A jambusai gyönyörűen pe­
regnek, a hasonlatai színesek, virágosak, 
némelykor a helyzethez nem is valók..

De hát erről nem tehet Oláh Gábor, 
mert ő nem színműíró, hanem költő, a ki 
úgy csillogtatja a verselő tehetségét, mint a 
színes tollú madár. Szinte erőszakosan akar 
tömör és dagályos lenni ; a könnyebben ki­
fejezhető gondolatokat beleerőltette némely­
ből a jambikus méretű sorokba. A jambus 
kedvéért mondja például: dobbal nem fo­
gunk madárt (madarat helyett).

Kár, hogy csak verset irt a hatalmas 
tárgyból Oláh Gábor és a tragédiára-drámára 
egyaránt alkalmas tárgyat nem markolta meg 
erős kézzel. A darabnak igy, a hogy meg­
írta, tulajdonképp^ tárgya nines. A szereplők 
jönnek-mennek és szép verseket szavalnak.

* Ez a tulvirágos beszéd nem természetes és 
a modern drámairásból teljesen ki fog kopni, 
a mit a szerző is tapasztalhatott.

Nem ragaszkodott a történelemhez sem, 
ami öreg hiba, mert Hunyadi László kivé- 
geztetésót csaknem úgy állítja elénk, mint 
jogos tényt, pedig az nagy alávalóság volt. 
De ha már ilyen a felfogása, akkor mért 
bűnhődik a király ? Hisz az a pipogya, 
anyámasszony-király moral ineanity-ben is 
szenved, már pedig az olyan ember lelki­
furdalást nem érez.

De a történelmi valóság sem az. Hu­
nyadi László nem volt erőszakos természetű

és szilaj, elenkezőleg: szelíd lelkű, mélázó. 
Nem volt trónkövetelő. Az esküt is azért 
csikarta ki a királytól, hogy békén marad­
hasson. Czilleit sem ő ölte meg, hanem a 
Hunyadi-család barátai.

Lehetetlen nőalak Henker Katalin is, a 
király szeretője. Még az lehet, hogy Czillei 
Ulrik szeretője is eszköze is legyen és a ki­
rály karjaiba dobja magát. Az is lehet, hogy 
beleszeressen Hunyadi Lászlóba, de az nőm 
lehet, hogy ha már Hunyadiban a jövő em­
berét látta, el is csábította, a királyt pedig 
utálja, hogy gyűlölettel forduljon el tőle 
nyomban, hóhórkézre adja és a megvetett 
király elé vesse magát a kéjek éjszakája 
után. Az sem lehet természetes, hogy a ki­
rály egyetlen szót so szóljon értő és karjába 
zárja.

Nagyon különös alakban állítja elénk 
Gara Máriát is, Hunyadi László jegyesét. 
Történelmi tény, hogy Hunyadi Lászlót és 
Gara Máriát a legnemesebb szerelem fűzte 
össze. Már ez is kizárja azt, hogy a király 
ölelgethesse.

Bár sok hibája van a darabnak, a ma­
gyar fajszeretot hatalmas lángokban tör elő. 
A nemzete hibáit keserűen ostorozza a szerző. 
„Szépen tud meghalni a magyar — kiált 
fel a harmadik felvonás nagyjolenetében —

Honi gyártmányú cserép kályhák legna­
gyobb raktára. Takarítást és átra­
kást elvállalunk és azonnal eszközlünk

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél

Debrecen, 
Piac-u. 7.
(Vecsey ház.)
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Közön tanácskozás. Bécsből jelenti 
tudóéi tónk: Tegnap délelőtt a külügyminisz­
tériumban közös miniszteri tanácskozás volt, 
melynek tárgya az 1909. évi közősügyi költ­
ségvetés megállapítása volt A tanácskozáson, 
mely délután 2 óráig tartott, résztvettek 
báró Aehrenthal külügyminiszter, Schönaich 
hadügyminiszter, báró Burián közös pénzügy- 
miniszter, báró Beek osztrák miniszterelnök, 
'ír. Wekerle magyar miniszterelnök, Kory- 
towski lovag osztrák pénzügyminiszter ős 
Popovics magyar pénzügyminiszteri állam­
titkár. A tanácskozás után a következő hi- 

. vatalos kommünikét adták ki: A közös 
Költségvetésre vonatkozó tárgyalások teljes 
egyetértést eredményeztek. A mi a tiszti 
üzetések szabályozását illeti, további tárgya­
id.sok mutatkoznak szükségeseknek, melyek­

ek eredményétől függ a kérdés végleges 
ri döntése.

Barabás és válásétól. Nagykőrösről
írják nekünk: Barabás Béla országgyűlési 

■pviselő a függetlenségi párt intéző bizott­
ságának tegnapi ülésén kijelentette, hogy 
bár érzelmeivel ellenkezik, de a kényszerítő 
helyzetnek engedve, megszavazza a kiegye­
zést. A bizottság Barabásnak bizalmat sza­
vazott. A képviselő november 10-ón tartja 
beszámolóját.

Kossuth és a ceglédiek.
Cegléd város független érzelmű polgár­

sága tegnap délelőtt a városháza dísztermé­
ben népgyülést tartott, amelyen a kiegye­
zésről és alkotmánybiztositékokról szóló tör­
vényjavaslatokkal foglalkoztak és amelyen a 
népgyülés tántoríthatatlan bizalmát fejezte 
ki képviselője és vezére: Kossuth Ferenc 
irant. A gyűlés lefolyása a következő volt: 
Molnár Sámuel pártelnök rövid megnyitó 
beszéde után Horváth József prőpostplébá- 
nos tartalmas beszédben jellemezte a nem­
zeti kormányt, amelynek Kossuth Ferenc 
nemcsak egyik tagja, hanem irányitó szel­
leme is. Ezután dr. Gombos Lajos polgár- 
mester szólalt fel és lendületes beszédben 
bizalmának adott kifejezést Kossuth Ferenc 
iránt. Kossuth Ferenc neve elegendő bizto­
sítók arra, hogy a nemzeti kormány az adott 
viszonyok között mindent megtett hazánk 
óe nemzetünk boldogulására. Dr. Halász 
László szerkesztő tartott ezután beszédet, 
melyben a szőnyegen lévő törvőnyjavasla-

de élni élhetetlen.“ A színmű mély szántása 
gondolataival kellemes olvasmány lesz majd 
azok előtt, akik a zamatos, magyar irás- 
modor kedvelői.

Magáról a darab meséjéről keveset ír­
hatunk. A darab váza a következő: A gyer- 
mekifju V. László, aki teljesen Ozillei Ulrik 
(Szakács Andor) hatalmában van, szerelmi 
kéjekben tölti napjait Henker Katalin (Csá- 
dor Irén) kalandornő társaságában. Akkor is 
vele (tobzódik, mikor az elégedetlen, magvar 
i burák a király elé akarnak járulni pana- 
•zaikkal. A második felvonás Nándorfehér­
várt, játszik, ahol Hunyadi László és barátai 
az áruló Czilleit leszúrják, a király pedig 
nskuvel iogadja, hogy nem áll bosszút a 
Hunyadi fiukon. A harmadik felvonásban 
' .ara László nádor (Békés Gyula) nagyra­
vágyó tervei domborulnak ki halovány kör­
vonalakban, t. i. a nádor a lányát a király- 
hoz akarja adni, ezért veszti el Hunyadi 
Lászlót A negyedik felvonásban megtörté­
nik a kivégzés, a királyt furdalja a lelkiös- 
meret, rémeket lát és végül összeroskad a 
színpadon.

Megoldatlanul marad a kérdés, hogy 
Hunyadi László vágvott-e a koronára, az 
esküszegésért bunhödött-e érdeme szerint a 
király, stb. A közönség vegyes érzelmek

tokát körvonalazta, az elért közjogi és köz­
gazdasági vívmányokat méltatta, a melyek 
ha nem valósították is meg a függetlenségi 
párt programmját a maga egészében, de 
alapot adtak annak. Ezután határozati ja­
vaslatot terjesztettek elő.

Takács József ref. lelkész, a ki nagy 
hatással beszélt a Kossuth név dicsőségéről, 
a melynek nimbuszát hiszi, hogy Kossuth 
Ferenc csak erűsiti és emeli, ajánlja, hogy 
a határozati javaslatot küldötteégileg adják 
át Kossuth Ferencnek. A népgyülés a ha­
tározati javaslatot egyhangú lelkesedéssel 
magáévá tette s ma délelőtt 10 órakor kül- 
döttségileg adták át a bizalmi nyilatkozatot 
Kossuth Ferencnek.

A küldöttség a kitűzött időben megje­
lent Kossuth Ferenc lakásán; a kereskedelmi 
miniszter ágyban fekve fogadta a deputációt. 
Molnár Sámuelnek, a küldöttség vezetőjének 
üdvözlő szavaira Kossuth Ferenc körülbelül 
ezeket mondta:

Nem kételkedem abban, hogy Ceg­
léd városa mindig velem és mellettem lesz, 
ha a nemzeti érdekekben, az ország jóvol­
táért küzdenem kell. Már hosszú évek óta 
úgy tekintem Ceglédet —— s jogom is, okom 
is van ezt a várost úgy tekinteni, mint 
Kossuth # városát. A Kossuth-kultusz vá­
rosa ez. Én pedig az az élő Kossuth va­
gyok, a kinek hivatása, hogy * mindazon 
eszméket, a melyek a Kossuth-névhez 
fűződnek, képviseljem és megvalósítsam.
S amíg sírba nem szállók, addig ehhez a 
hivatásomhoz hűségesen ragaszkodni is fo­
gok. Ami a kiegyezést illeti, hangsúlyoznom 
sem kell talán, hogy a helyzet rendkívül 
nehéz volt. A függetlenségi párt előbb lett 
többséggé, mint azt a történelem logikája 
többséggé érlelte volna. Mint ilyen azonban 
teljesítenie kell a többség alkotmányos kö­
telességét, hogy az ország ügyét előre vigye 
oly értelemben, amint az ország érdekei és 
elutaeithatatlan szükségletei megkívánják. 
Ebben az irányban vezetem én, mint a füg­
getlenségi párt vezére, a pártot, úgy, hogy 
a párt soha ellentétben ne kerüljön elveivel. 
Kedves barátaim! Ha a párt oly álláspontra 
helyezkedik is, amely elveivel nem látszik 
is mindenben azonosnak, de ez nem az 
elvekhez való hűtlenséget, vagy az elvektől 
való eltávozást jelenti, hanem a hazafias 
önfeláldozást. A függetlenségi párt csorbí­
tatlanul fogja megőrizni elveit; . azokhoz 
tántorithatlanul ragaszkodni fog. Önök pe­
dig legyenek meggyőződve arról, hogy Kos-
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snth Ferenc nem érezhet máskénnen mi.i 
ahogyan ím, és nem 
pen, mint ahogyan azt az orezée tóiét* nemzet érdeke megköveteli. ^ 1 Iéte és a

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
a a- ^ ®Fh*akerttleti pótválaaztáeok
A tiszántnfí ref. egyházkerületben a taninté­
zetek képviselői közül bárom intézetnél níL 
kapott többséget egyik jelölt sem, miéit h 
potválasztás vált szükségessé, még pedte « 
legtöbb szavazatot nyert 2 jelölt közt igl a 
debreceni theologian Saas Béla és dv Erdl 
József, a jogakaáemián dr. Kun Béla és dr 
Jaszi Viktor, a mezőtúri ref. főgimnázium­
nál pedig Borsos Kálmán és Faragó Bálint 
közt. A szavazatok beadásának határideje 
november 10. ejy

Gazdasági bizottsági ülés. A Pef
egyház gazdasági bizottsága október 30-áii 
az egyház tanácstermében ülést tart. A f>,k„ 
ü veket tárgyalják.

Bezárt magán-zsinagóga. A főkapi- 
feny, mint annak idején említettük, engr- 
déJyt adott Eisenberg Adolfnak, hogy 
Reáliskola-utca 6. sz. a. magánzsinagógái, 
imaházat nyisson. Az orthodox zsidó hitköz­
ség e miatt panaszt tett a tanácsnál, mert 
önkozmányzati jogainak megsértését látta 
A tanács tegnap tartott ülésén a hitközség­
nek adott igazat és elrendelte az imaház 
bezáratását.

Elutasított kérelem. A rom. katb 
iskolaszék arra kérte a várost, hogy faillet- 
mónyét ne havonkint, hanem az egész esz­
tendőre egyszerre adja ki. A tanács a kérel­
met elutasította.

Ingyenes tanfolyam.
Az iparossegédek részére.
Az iparossegédek részére a tovább­

képző- és szakrajztanfolyamot a téli hóna­
pokra ismét, megnyitjuk. A tanfolyam égé- 
szén ingyenes és november közepétől április 
közepéig tart.

A rajzoktatás és az ezzel kapcsolatos 
ismeretek közlése vasárnapon délelőtt 8 órá­
tól 12-ig történik. Egyik külön csoportban

közt kénytelen távozni és azzal a kínzó 
gyanúval, amit a szerző felfogása sejtet, 
hogy Hunyadi László a trónra vágyott, 
pedig ez nem való, mert ha király akart 
volna lenni a nagy Hunyadi fia, lehetett 
volna, mert ő parancsolt a hadsereg felett.

Egyáltalában a Hunyadiak nincsenek 
legrokonszenvesebb színben feltüntetve. — 
László úgy beszél a király előtt, mintha a 
király az inasa volna, a kis Mátyás pedig 
nem is büszke és önérzetes, hanem — ne­
veletlen. A magyar fajban pedig az erőt 
sohasem a durvaság és nyerseség képvi­
selte, bizonyára a Hunyadiakban sem. Kár, 
hogy ezt elfeledte kidomborítani a szép 
tehetségű szerző, hogy az ..idegen“ király 
lett esküszegő és hogy Hunyadi László 
lejevel a porba hullott a magyar nemzet 
azon törekvése, hogy nemzeti dinasztiánk 
legyen.

Az előadás igen közepes volt. A szép, 
de nehézkes verseket nem szívesen tanulja 
meg a színész, ha tudja, hogy 2—3 elő­
adásra számíthat, csak a darab. Ez meglát­
szott a szereplőkén. Teljesen kifogástalan 
volt Szakács Andor (Ozillei) ős Lukács 
Juliska (Szilágyi Erzsébet). Jó volt Békés 
Hyula a ravasz Gara nádor szerepében. 
Szabó Irma sehogy sem nHlta bele magát

(Gara Mária) szerepébe. Nem is neki való. 
A főszerepben Bérczy Ernő (V. László) 
jobb is lehetett volna. A bábkirályt legjob­
ban kidomborította a második felvonásban, 
ahol a hangot is, az arckifejezést is, sőt az 
ijedtség és gyáva félelem mozdulatait is 
eltalálta; annál gyöngébb volt azonban a 
vógjelenetben. Szép volt Csádor Irén (Hen­
ker Katalin), de az 6 hangja osak kitörésekre 
alkalmas: ott érvényesült most is.

Nagyon ügyetlenül ugrándoztak a cso­
portjelenetekben Hunyadi vitézei. Mulatságos 
volt, mikor a negyedik felvonásban a királyt 
keresték. A földre néztek, mintha tüt keres­
nének. Czillei megöletésőnól pedig határozott 
derültséget keltett, a mikor az egyik vitéz, 
a ki nagysokára tudta csak előhúzni a kard­
ját, olyan mozdulatot tett, mintha rőffel 
akarná megmérni a halottat.

Taps volt bőven, koszorú is kettő. A 
szerzőt háromszor hívták a lámpák elé. A 
darabot érdemes meghallgatni Oláh Gábor 
erőteljes, magyaros vorselőseórt is, olvasni 
azonban még érdemesebb lesz a darabot, 
mert a nehézkes versek gyönge előadásban 
nem érvényesülnek. Az általános vélemény 
az, hogy a szerzőnek ez komoly kísérlete, a 
siker pedig tisztességes.

Szép «a jó cipőket Glück tde férfi- Qői- és gyer­
mek dpő irúb*- 
zába vebetüpk,

Piac- és Kossuth- 
ntoa sarkán, 

a listemploauaal 
szemben.
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ag építő iparosok, a kőművesek, ácsok és 
eestaloeok, a másik külön csoportban a fém- 
iparosok, a lakatosok, géplakatosok és ko­
vácsok tanulnak.

Az általános ismeretek, nevezetesen a 
levelezés, a számtan, mértan és a műhelyi 
egyszerű könyvvezetés elemeinek tanulására, 
hetenkint kőt köznapon, este 7 órától 9-ig, 
mindkét csoport egyesül. Jelentkezni és be­
iratkozni az állami fóreál iskola igazgatósá­
gánál (Hatvan-utca 44. sz., I. emelet) kedden 
este 7—8 órakor és vasárnapon délelőtt 
lehet.

Ä debreceni menfoegyesiilet.
Az első évi működés.
Küzdve a minden kezdet nehézségeivel 

s küzdve más körülményekkel is, amelyeket 
ez alkalommal nem akarok felemlíteni, végre- 
valahára a múlt év szeptember elsejével a 
debreceni önkéntes mentőegyesület is meg­
kezdte a régen hiányzott s ma már nélkü­
lözhetetlen, a legnemesebb emberbaráti mű­
ködését az önkéntes tüzoltótestülettel kar­
öltve, mint a hogy másképpen nem is lehe­
tett volna.

S most, midőn Isten segítségével el­
értünk az önkéntes mentőegyesület fennállá­
sának első évfordulójához, nem lesz talán 
felesleges és hiába való dolog, ha az első 
év működéséről a nagy közönséget is meg­
ismertetjük.

S igy, amidőn a korábban már meg­
alakult mentőegyleti igazgatóságnál a ne­
mes városi tanács és egyes jólelkü emberek 
áldozatkészségéből annyi pénz gyűlt össze, 
hogy a legszükségesebb felszereléseket, 
mentőkocsit, kötszereket és hordágyakat be­
szerezhette, legelső gondja az volt, hogy 
mentőkről gondoskodjék, akik megismerve, 
megtanulva és elsajátítva az életmentés és 
az első segélynyújtás legszükségesebb, leg­
fontosabb alapelvét és feltételeit, nemcsak 
elméletileg, hanem gyakorlatilag is teljesít­
hessék nemes kötelességüket, a felebaráti 
szeretet legszebb gyakorlását, az első se­
gélynyújtást, még pedig gyorsan, biztosan, 
lelkiismeretesen, de mindenek felett kímé­
letesen.

E végből tartatott meg mindjárt az 
első mentőtaufolyam a múlt óv szeptember 
havában huszonnyolc napon keresztül az 
önként vállalkozó önkéntes és az egész hi­
vatásos tűzoltó-legénység számára, amelyen 
a tűzoltó-testület derék parancsnoka, Szikszay 
Gyula és nehány parancsnoksági tag is 
részt vett. Az első tanfolyam bevégeziővel 
mind a negyvenkét tűzoltó okt. 14. a nyilvá­
nos vizsgát Weszprémy Zoltán főispán ur ő 
méltóságának, mint a mentőegyeeület nagy 
érdemű elnökének, az igazgatóság és nagy 
közönség jelenlétében a legszebb sikerrel 
letette.

fís most már azóta egy lelkes s kikép­
zett mentő csapat megkezdette működését, 
hogy megfelelhessen nemes hivatásának és 
a hozzá fűzött reményeknek; a derék mentők 
azóta éjjel nappal minden percben készen 
állanak, hogy ha megszólal a telefon hivó 
hangja az elszerenesétlenültek, a baleset 
által sújtottak segítségére siethessenek

Azonban a mentőegyesület ezzel még 
nem elégedett meg, hanem még azt is cél­
jául tűzte ki magának, hogy az életmentés 
és első segélynyújtás magasztos eszméjét 
tovább fejleszsze és terjoszsze, ezért időről- 
időre montőtanfolyamok tartását is elha­
tározta.

Ilyen mentőtanfolyam kettő tartatott ez 
cv folyamán, az egyik a ref. főiskolai ifjúság

számára dr. Troosányi Béla főiskolai orvos­
tanár szives közreműködésével, a másik 
pedig a községi közigazgatási tanfolyam 
hallgatói számára.

így tehát összesen három mentő-tan­
folyam tartatott, amelyen mintegy százan 
nyertek kikópeztetóst.
,*lo?y PediS mennyiben felelt meg ki- 
tűzött céljának és nemes hivatásának a 
mentő-egyesület, mindennél fényesebben iga­
zolja az alábbi kimutatás, amelyet az első 
év működéséről összeállítva van szerencsém 
a nemes város közönségének bemutatni.
. Beszéljenek tehát a számok. Volt 
tehát baleset és sérülés 118, hirtelen meg­
betegedés 162, beteg-szállitás 250, öngyil­
kosság 42, tűzhöz kivonulás 13, vaklárma 
koo*102 L 5 esetben. Összesen tehát 
oJb esetben vétetett igénybe a mentők se­
gítsége. Ezek közzül nappali r őt 429, éjjeli 
Íu*í8or-^* ^ hatóságok r- rendőrségek 
által 2o5, magán felek által 233 esetben.
..... ^zen f0nti» valóban meglepő eredmény 
láttára egészen gondolkozóba esik az ember, 
hogy egy év alatt ennyi baleset ebben a 
városban, ennyi ember-élet lett volna ve­
szendőben, ha ideje korán nem érkezett 
volna az első segítség, hány szerencsétlen 
ember pusztult ezek előtt az első segély­
nyújtás hiányában, mig a mentő-egyesület 
meg nem kezdte működését?!

Micsoda külömbség a múlt és a jelen 
közt? Hányszor fetrengett és vergődött az 
utca porában, sarában, hánynak vérzett a 
sajgó sebe óraszámra, mig az első segély 
megérkezett, hányszor lehetett volna meg­
menteni életét, ha idejekorán nyúlt volna 
feléje a segítséget nyújtó kéz?! j&s most 
pár pillanat alatt ott teremnek a baleset 
helyén a derék mentők, ahova a telefon 
hivó hangja szólítja s mily szeretettel s 
gyöngédséggel nyújtanak segítséget, hogy 
minél gyorsabban részesülhessenek az elsze- 
rencsétlenültek a tulajdonképpeni gondos és 
szakszerű segélyben, az orvosi segítségben.

Minden jótékony s nemos célú egye­
sület megérdemli a támogatást minden idő­
ben, de azt hiszem és merem állítani, ezek 
közül az elsők közt foglal helyet a mentő­
egyesület, amely legjobban megérdemli az 
anyagi támogatást is, mert a gazdag és 
szegény, a paloták hatalmas urai és kuny­
hók csöndes lakói, az öreg, az ifjú, a gyer­
mek, egyformán ki vannak téve a szeren­
csétlenségnek, a baleseteknek s olyankor 
tudja azt megbecsülni és érezni, ha van 
valaki, aki szeretettel nyújtja feléje segítsé­
get hozó kezét.

Támogassuk tehát e nemes célú egye­
sületet s minél többen járuljunk hozzá akár- 
mily csekély adományainkkal, hogy bizto­
síthassuk fennállását és segítsük előre fejlő­
dését s megizmosodását a mentőegyesület­
nek, mert hiszen „mindnyájunkat érhet bal­
eset“.

Dr. Derekassy látván, 
mentőegyesületi orvos.

Halálra ítélte magát,
Tűz gondatlanságból.

Öngyilkos ifjú.

A büntetéstől való félelem teg­
nap a halálba kergetett egy gyer­
mek ifjút. Vigyázatlansága miatt 
lángba borított egy erdőséget, a 
melynek irtásával édes szülei vol­
tak megbízva. A veszedelem láttára 
annyira megijedt, hogy felakasz­
totta magát. A közelben nem volt 
senki, aki a gyermeket végzetes 
tettében megakadályozhatta volna, 
mire rátaláltak, már nem segíthet­
ték rajta. Halott volt.

A közeli mikepórcsi határban, 
a nagyváradi káptalan tulajdonát 
képező erdőségben fairtással volt 
megbízva Szító Sándor inikepéresi 
lakos. Az irtásban segédkezett neki 
15 éves Imre nevű fia is. Tegnap 
délben Szíténak be kellett menni a 
faluba s a fiát egyedül hagyta.

Mig ő odajárt, a fiú tüzet ra­
kott és szalonnát sütött. Mikor el­
készült vele, az árokpartra ült s ott 
jóízűen falatozott, nem törődve to­
vább a tűzzel, melyet égve hagyott. 
A tűz pedig lassan tovább terjedve 
mind erősebbé vált, néhány pero 
alatt már oly erősen és oly nagy 
lánggal égett, hogy az árokparton 
heverésző gyerek is észrevette, a 
veszedelem láttára annyira meg­
ijedt, hogy felakasztotta magát.

A tüzet az erdőkerülő Korpo- 
nai Sándor vette észre, aki többed 
magával azonnal oda sietett. Oltás­
közben akadtak rá Szító Imrére, 
aki az árokparton egy bokorra 
akasztotta fel magát.

A szerencsétlen véget ért gyer­
mek hulláját sarogjára tették s 
hazaszállították szülei lakására.

VÁROSHÁZA.

VÁRMEGYE.
„Dézsmaszedő váltóőr“ óim alatt a 

múlt hót csütörtökjén megírtuk, hogy Bur- 
zán György balmazújvárosi váltóőr megdézs­
málta a búzás zsákokat. Most arról értesü­
lünk, hogy az állomáson levő búzás zsákok 
csak megrepedtek, a kifolyt búzát pedig az 
apró jószágok ették meg. Burzáu váltóőr el­
len pedig a balmazújvárosi állomás főnöke 
nem indított eljárást.

A Debreceni üjslg uerkoistóiége és klidóhlva- 
taU:Főtér, Lampreoht-palots, az udvarban földszint, 
telefen 411. Hivatalos órák: Rogfrel 8 órától 12-ig, 
délulán 2 órától este 7 óráig. Bate 7 órátái a lap szel­
lemi és anyagi részét illeti minden megkeresés a 
Debreceni Ujiá< nyomdájába: Arany Jánes-utca 47. ss. 
alá inté zendó.

Az épitóei bizottság ülése. A városi
építési bizottság tegnap délután, 4 órakor 
tartott ülést Weszprémy Zoltán főispán el­
nöklete alatt. Az ülésnek tárgyai csak telek- 
eldarabolási engedélyek voltak. A bizottság 
az engedélyek megadását javasolta.

Az intéző-bizottság ülése. A város
gazdasági- és intéző-bizottsága vasárnap dél­
előtt 10 órakor, Király Gyula tanácsnok el­
nöklete alatt ülést tartott. Mindössze két 
tárgya volt az ülésnek. A jubtartó gazdák 
az őszutói legeltetést kérték. A bizottság 
javasolja, hogy november 1-től a sertés­
földön, 15-től pedig a Hortobágy egyéb ré­
szein engedjék meg a legeltetést és pedig 
darabonkiiit 30 fillérjével. Elhatározták, 
hogy a számvevőséget felhívják, hogy a 
Hortobágy jövedelmét és kiadásait a záró- 
számadásban külön mutassák ki, mert az 
nem tűnik ki a mostani rendszer szerint.

Hadkötelesek összeírása. A honvé­
delmi miniszter elrendelte a hadkötelesek 
összeírását. A tanács a rendeletet tudomá­
sul vette.

Gait7~fp!p ViilatHÍKCafn I? L ép t‘ 0 í s6ge 11 ae utca 72,) által készíttetnek villamos-világítási- és 
ydllA jele VUlámOSSayl A. Is. erőátvitel, berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére

egnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. TBQ
Telefon szám 568 Viláuitótestek, csillárok és szerelvények dús raktára. Telefon szám 56&
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Juhok kihajtása. A tanács tegnapi
ülésén megengedte, hogy november 13-ától 
a juhokat kihajthassák a Hortobágyra. A 
gazdák darabonkiut 30 fillért fizetnek a le­
geltetésért.

Hozzájárni ás a megyei telefon-
hálózathoz. Hajduvármegye a tisza- 
osegei—egyeki telefonvonalat a Hor­
tobágyon és az Ohaton át akarja 
építeni, ami a városnak is érdeke. 
A vármegye 5000 korona hozzá­
járulást kór az építési költségek­
hez. A tanács úgy határozott, hogy 
a megyével és az ohati bérlőkkel 
tárgyalni fog ez ügyben. Minden­
esetre a debreceni gazdákra, sőt a 
városra nézve nagyon előnyös 
lenne, ha a Hortobágyra és az 
Ohatra bevezetnék a telefont. Egy­
szer már volt is szó e tervről,°de 
akkor a közgyűlés úgy döntött, 
nem szavaz meg semmit a tele­
fonra. Ha a város ismét e rideg 
álláspontra helyezkedik, akkor a 
vármegye Balmazújváros felé ve­
zeti vonalát és elkerüli a város 
birtokát.

Alapszabályok. A faipari részvény-
társaság, mely már meg is kezdte működé­
sét, az alapszabályait megküldőtte a város­
nak is, miután a közgyűlés 10 részvényt 
vásárolt és igy a város is érdekelt.
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UJ yillamt>8 színház. Reich Jakab, a
Széchényi kávéház tulajdonosa engedélyt 
kért a íőkapitánytól, hogy villamos színhá­
zat létesíthessen, ahol este 8-tól éjjel 2 óráig 
előadásokat tarthasson. A főkapitány az en­
gedélyt megadta. A tanács most részletes 
jelentés tételére hívja fel a főkapitányt, 
hogy mi alapon adta ki az engedélyt az tn 
villamos színházra Reich Jakabnak ? Jó lesz 
ha a főkapitány ur kioktatja a tekintetes 
tanácsot b megmondja amúgy magyaros 
őszinteséggel, hogy azért adta meg az en­
gedélyt, mert Réioh Jakab ia élni akar.

Népkonyha. A tanács az előbbi 
evek gyakorlatához képest az idén 
is megnyitja a népkonyhát. A tanács 
a hasznos intézmény vezetésére is­
mét a nőegyletet kérte fel.

Roskadozó ezogényhiz. A kath.
szegényház állítólag rozoga állapotban van 
u?/'uh°ey közveszélyes. A tanács tegnapi 
üléséből felhívta a róm. kath. egyházat, 
hogy vagy javíttassa ki a rogyadozó épüle- 
let, vagy épitsen, mert ha egyiket sem tel- 
icsiti, köteles a város tulajdonába vissza- 
boo-atam. Nagy szüksége lehet erre a te­
lekre a városnak.

Drágább lett a fatermelée.
A var-s erdőiben november 1-én 
kezdenek hozzá a fatermelóshez. A 
favágók a munka megkezdése előtt 
összes követeléseiket Írásba foglal­
tuk. Különösen a munkabért akar­
juk tetemesen emelni. Eddi»- az I 
osztályú tölgyfa öléért 2 K 60” fillér 
az 1. osztályú botfáért 1 K 50, a 
II. osztályú botfáért 1 K 30 fillért 
kaptak. Most 3 K 40, 2 K 40 és 2 
koronát kérnek, ami 30—40% mun- 
kaberomeléHnek felel meg. a tanács 
zűrt ülésben tárgyalt ez ügyben, de
nmn írtl!.8ul^Dk> a követelést
nem hajlandó teljesíteni, de a mun-
belemegymer8ekeU emelésébe mégis

Süpped a lovarda talaja. A 2 hon- 
ffi!,nakreh?d.tP?rainCSn0l?8áea a lovard*
talajának bizottságilag való megvizsgálását 
kéri, mert a talaja süpped. A tanács a vizs­
galatot elrendelte.

Szinházbizottsági ülés.
Jóakarat és buzgóság.

Felfüggesztették a felmondást.

Nagy port vert fel a szinház- 
bizottsag múlt hónapi határozata, 
amelyben javasolták a tanácsnak, 
I10f>y a szerződés 4-ik pontja értel­
mében mondják fel a színházat 
Zilahynak. Ezt a javaslatot a ta­
nács nem tette magáévá, hanem 
úgy döntött, hogy a hiányok pót­
lására utasítja a színigazgatót és 
csak az esetben mondja fel neki a 
színházat, ha nem tesz a felhívás­
nak eleget.

ügy látszik, a tanács határo­
zatába a szinügyi bizottság bele 
fog nyugodni és egyelőre nem kí­
vánja a szerződés felbontását, mert 
az igazgató a múltkori határozat 
óta sok bajon segített már és elis­
merték igyekezetét. Megállapították 
azonban, hogy tenorisla még ma 
smos, az eddigi kísérletek a legtel­
jesebb kudarcot jelentik, a rendezés 
még mindig gyönge és lassú, a 
szereposztás sem megfelelő, a fel­
vonásközök hossznak.

bzóval a bajok még ma sem 
nyertek teljesen orvoslást, de külö­
nösen a tenorista-válság nem, pedig 
tenorista nélkül az énekes személy­
zet igyekezete haszontalan. Hiába 
szerződtetett az igazgató kitűnő ba­
ritonistát, ha tenorista nincsen. Az 
igazgató igyekezetét e vigasztalan 
helyzetben is méltányolta a bizott- 
sag és nem ragaszkodott mereven 
álláspontjához, hanem meghozott 
határozatának fenntartásával csupán 
a végrehajtást függesztette fel. Ez 
Is a meHett bizonyít, hogy a szin- 
hazbizottsag tagjait a múltkori 
határozat meghozatalakor nem a 
boszuvágy, vagy más érdek ve­
zette, hanem a legkifogástalanabb 
közérdek.

Jelen voltak Kovács József polgár­
mester elnöklete alatt: Veosey Imre fö- 
jcsyző. Oláh Károly szinházfelügyelő, Aczól 
Géza főmérnök, Zádor Lajos, Márk Endre, 
Komlóssy Dezső, dr. Burger Péter, Zilahy
jegyző szinígazgatő’ dr- Varga Elemér

Legelőször felolvasták a múlt ülés
ín?í,»Z|íköüy-Vét éiS * a ezerzSdéa felbontására 
vonatkozó javaslatot és a tanácsnak erre
vonatkozó határozatát. Márk Endre azzal 
vette tudomásul a tanács határozatát, hogy 
a keresendő jogorvoslatra nézve a 15 napi 
felebbezési határidő a mai naptól számítód­
ig*; terhi?/® n/8a A?Ség m°St már 8 taná"csot terheli. Részéről azt óhajtaná, hogy 
hi,knöt?ff/Uúé8 máa férfiakat küldjön a síinház-
kXl®Í5ba!*TaJtgy pedig 6k 6s társai a 
közgyü és döntése elé viszik a dolgot. Saj­
nálattal jelenti ki, hogy 3 év óta a debre­

ceni színház kísérleti állomássá sülvedt 
Míg Karacs Imre itt volt, addig még tiv? 
bár akkor is hangsúlyozta a bizoueág tt 
Karacs mellé segódtenoristát szer?AHt«r«,°uy 
nek. Boda és Szathmáry nem feWtekÍE®” 
Xldory Lászlónak nincs se hangja se 
ismerete. Debrecen nem maradhat’ meg ?? 
yábbra is kísérleti állomásnak és & í 
igazgató nem szerződtet tenoristát, a szeí 
ződésnek 9 pontja értelmében kell vX 
szemben eljárni. Ajánlja a színigazgatónk 
hogy állandó vendégként szerződtessen vela’ 
honnan tenorietát. ala

. Utána Komlóssy Dezső elismeri, hoev 
a színigazgató buzgón igyekezett a társulata 
hiányain segítem. A olasz operatársulat elő- 
vÍÍÍTkÍu elismeréssel szól, úgyszintén Hor­
váth Kálmán baritonista szerződtetéséről is 
Elismeréssel szól a helyi sajtó tárgyilagos­
ságáról is, de kikel a fővárosi lapokban 
megjelent badarságok ellen. A táraulato’ 
nem szólta a bizottság, sok hiba van az 
igazgatásban, amin segíteni kell. A tenorisí-

?6g keI1 oldani- A bizottság múlt 
ülésének határozatát állja. 8 u
t i ^ztjtán Oláh Károly szinházfelügvelfí 
felelt a felszólalásokra. Nincs szükség araa 
hogy lemondjanak a bizottsági tagságukról’ 
Osztja 6 is Márk Endre nézetét, hogy á 
debreceni színház kísérleti állomás ne legyen t6bbé. Nem védi Zdahyt, d. tép” ffy 
Aldoryyal nagyon becsapódott. Aldoryt az 
opera igazgatója ajánlotta, zenekouzervato- 
riumot végzett; mikor megérkezett, 3 nani 
Pxlh®n6t kért, a próbán nem énekelt és igy 
történt, hogy az előadás teljes fiaskóval 
végződött. Az igazgató mindent elkövet 
hogy társulata hiányait pótolja, de tanoristát 
nem tudott kapni eddig.

Még Márk Endre szólalt fel. Dicséri 
aí olaszokat, akiknél gyönyörű a rendezés, 
így például a Travií'.ta tíz órára lepergett, 
lanulhatnának tőíuk. Kérdi, mért nem ra- 
gasztj ik ki a szinlapokat az utcákon is?

, , V.égül Zilahy Gyula színigazgató felelt 
a felszólalásokra. Tisztelettel veszi a fel­
szólalásokat. A tenorista-válság országos 
jelentőségű, nem kap semmi pénzért. A 
tenorista-kudarcot clősmeri, do ő nőni az 
oka. Az opera-előadásait ők rendezték, busz- 
kék reií. Az olaszok 8—10 szerepet ezerszer 
játszanak el végig a világon, mig a szeren­
csétlen magyar színésznek naponkint más 
és más szerepet kell tudni. Kéri a bizottsá­
got, nyugodjanak bele a tanács határozatába, 
mert a társulat csak akkor tud szépet ős jót 
nyújtani, ha nem keserítik.

Erre nézve megjegyzi dr. Burger Pé- 
a tanács határozatát annál is 

inkább tudomásul vehetik, mert az a szer­
ződés 4. pontjában foglalt felmondási jogot 
nem érinti. Az elnök erre kimondja, hogy a 
bizottság a tanács határozatát azzal veszi 
tudomásul, hogy ez a múltkori határozat 
meghozóinak ielobbezési jogait nem érinti.

Felolvasták a máramarosszigeti szinügyi 
bizottság határozatát, amelyben köszönetét 
és elismerését fejezi ki Zilabynak. Az átira­
tot tudomásul vették.

Az ülés végén Márk Endre kérdést 
intézett a színigazgatóhoz, hogy december 
végéig elég határidő lesz-e a tenoristakőrdéa 
megoldására? A színigazgató nem tudott 
határozott választ adni, ami természetes is, 
mert amit annak idején elmulasztott, azt 
most az évad alatt, nehezen lehet pó­
tolni.

Az ülés 6 őrá után ért véget.

SZÍNHÁZ.

--------------- —      *   V ÜV Ul

Halottak sápjára
Boszorkányvár. Milöoker operettje­

nek múlt heti sikere arra indította a szín­
ház igazgatóságát, hogy ma estére ismét 
kitűzze a Boszorkány várat. A szereplők 
ugyanazok, a kik az első előadáson reszt­
vettek. Cornliet Fehér Olga, Andrist Horváth

kivilágításra színes mécspoharak kaphatók
Blaltner Gyula fe

és kÉatittlazfl üzletében. Piac-u. 69, frtner száíoía melleff.
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' ! Kálmán, Józsit Boda Ferenc éneklik. Kánya­
vár/ szerepe Polgár Sándor kezében van, a 
ki a darabot la rendezi.

Mary Ann. Ez a poetikua vígjáték 
as idei szezon legkedvesebb müsordarabja 
lett. A darab üde, tiszta levegője, költői je­
lenetei, igazi tetszést váltottak ki az eddigi 
előadásokon. Mary Annt ezúttal is Báthory 
Mária játsza, partnere pedig Bórczy Ernő 
lesz. Az előadás többi szereplői: Teruyei 
Lukács Juliska, Hahnel Aranka stb.

Falu-rossza. Zilahy Gyula igazgató az 
idén különös gondot akar fordítani a nép­
színmű előadásokra. Már eddig is színre ke­
rült a Helyreasszony és Náni, pénteken pe­
dig Tóth Ede Falurosszát tűzte ki előadásra 
A kitűnő népszínműre a lehető legnagyobb 
gonddal készül az énekes személyzet, amely­
nek legjavát látjuk majd a színpadon Fi- 
num Rózsit Zilahyné, Göndör Sándort" Hor­
váth Kálmán, Feledi Lajost Temjei, Boris- 
kát Szabó Irma, Rátki Tercsit Zsigmondi 
Anna játszák.

Cső, mint tűzoltó.

Leégett tanya.
Tüztenger a város alatt.

Nagy izgalmat keltett az este 
7—-8 óra közt a városban, amikor 
kelet ielől tüztenger borította be 
az eget. Olyan nagyterjedelmü volt 
a lángtenger, hogy óriási tüzet sej­
tett mindenki.

— az erdő ég! — mondták és 
valóban mindenki erre gondolt.

Majdnem háromnegyed óra- 
hosszat tartott a rémes látvány, 
majd a tüztenger, mikor az eső 
sűrűbben kezdett hullani, lassan­
ként elhalványult, majd teljesen 
eltűnt.

— Az eső eloltotta — mondo­
gatták.

Úgy is volt. A tűz a sámsoni 
utón levő Keoskés-féle tanyán tört 
ki. A szalmakazlak égtek le. A 
tűz tovaterjedését az eső akadá­
lyozta meg.

Hogy mi okozta a tüzet, köny- 
nyelmüség, vagy bűnös kezek közre­
működése, azt a megindítandó vizs­
gálat fogja kideríteni.

A krlzantémum kiállítás.
Szorgalmas előkészületek

Debrecenben november 18-án 
rendezendő krizantémum kiállításra 
lázasan folynak az előkészületek s 
minden jel arra mutat, hogy éppen 
[nyan érdekes, mint a milyen szép 
kiállításban lesz alkalma Debrecen 
ps környéke közönségének gyönyör­
ködhetni.

Ritkaszép látványosságot fog­
nak ez alkalommal nyújtani a 
Margit fürdő díszterme s mellék­
helyiségei. A díszítés a mükertészet 
remeke lesz. A rendezőség, Hoykal 
kde mükertészszel élén, nagy buz-

gdságot fejt ki a siker érdekében.
A. magyar kertészek és magá­

nosok is nagyon sok s különféle, 
remekebbnól-remekebb válfaju kri- 
zantemumokat állítanak ki. A dijak 
allarm, egyesületi és magánadomá­
ny ókból kerültek ki. A magyar 
niukerteszek és kertgazdák egye- 
sulete külön egy ötven koronás 
dijat is adott.
... Az érdeklődés is nagy, dürün 
jönnek a levelek és tudakozódások
?. mÍu?611 j6.1 .arra mutat, hogy a 
kiállítás céljaira szánt terem még 
mellékhelyiségével is szűknek fog 
bizonyulni. ö

ÚJDONSÁGOK.
w,- * Byeffrzés, Dr. MÁjerazky Jenő, id. 
Májerszky Jenőnek, a helyivasut igazgató- 
jának fia eljegyezte Hepke máv. főmérnök 
bájos és nagymüveitsógü leányát, Margitot. 
Az eljegyzéshez széles körből fűződik a leg- 
őszintóbb szerenosekivánat.

* ^ Füredi testvérek az olasz 
tengerparton. Az öt Füredi testvér, 
kiknek mindegyike országszerte is- 
mert művész, sőt egyik-másik kül­
földön is számottevő sikert aratott 
a “ült héten a Societa di Concerti 
előkelő hangversenyein vett részt 
hiúméban s Abbáziában. Az összes 
magyar s olasz lapok oly elragad­
tatással Írtak játékukról s a siker 
oly hatalmas volt, hogy egyik leg­
előkelőbb olasz coucert-társaság fel­
szólította őket, hogy az olasz ten­
gerpart nagyobb városaiban hang­
versenyeket tartsanak, az olaszok 
kivált játékuk szenvedélyes művé­
szetét s abszolút, igazi olasz tiszta­
ságát csudálták s nem is igen 
akarták elhinni, hogy nem olasz 
születésűek, hanem magyarok. A 
Fürediek 1903-as berlini, 1905-ös 
párisi s 1907-es belgrádi sikereihez 
méltó volt ez a legújabb, mely egy- 
utal a magyar zeneművészet dicső­
sége is.

* Halálozás. Özv. Kopányi Mihályné 
született Both Zsuzsanna élete 87-ik, özvegy­
ségének 40-ik évében, hosszas és súlyos 
szenvedés után folyó október hó 27-én este 
elhunyt. Kedves halottunk földi részei okt. 
29-éu, délután 2 órakor fognak a Késes-utca 
55-ik számú házunktól, az Ispotály-templom­
ban tartandó ima után a Várad-utcai teme­
tőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisz- 
tessógtételére rokonainkat és ismerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos 
gyermekei: Kopányi Zsuzánua férjével Tóth 
Mihályijai. Kopányi András nejével Moldo- 
ványi Irmával. Özv. Kopányi Imrőnó szül. 
Kiss Juliánná gyermekeivel és unokáival. 
Valamint számos rokon nevében is. A te­
metést Votóssy Mihály „Kegyelet“ temetk. 
intézete rendezi.

• Összeesett az utcán. Vasár­
nap délután Szakái András nap­
számos a Rákóczi-utcán hirtelen 
rosszul lett s összeesett. A mentők 
beszállították a kórházba. Szakáit 
szívbaj kínozza. Sokszor erőt vesz 
rajta s igy a mentők segítségére 
gyakran rászorul.

.... x Szakosztály! filézek az íparte«-«
tűiéinél. Október hó 1-én d. u. 8 órakor ^ 
sutőmunkások, 4 órakor a kómivesek, 2-án, 
u tU'... ór^kor a szabók, fél 4 órakor a szó- 
batestok, 4 órakor az asztalosok, 4-ón d. u. 
d órakor a fodrászok, d. u. 4 órakor a oi-' 
peszek szakosztályai ülést tartanak az ipar- 
testület helyiségében. Ezen üléseken a mes­
terek által beadott kérvények nyernek el­
intézést.

Felállították a Diószegi-Fazeka-i 
emléket. A debreceni Fiivószkönyv hírne­
ves szerzőinek, Diószegi Sámuel és Faze - 
kas Mihály emlékére a Csokonai-kör díszes 
szobormüvet készíttetett Somogyi Sánd ;• 
tehetséges, fiatal szobrászművészünkkel, al. i 
a szobrot el is készítette. A sikerült szobor- 
alkotást, amelyet óriási súlyú sóskúti homo? - 
kőből faragtak ki, szerencsésen sikerült úí- 
szállitani és fölállítani a füvészkertben, ahol 
igen jól fog festeni, ha a szobor környékét 
kellőkép rendezni fogják. A leleplezés no­
vember o-án lesz. A szobor gipszmintáját, 
amely igen szép alkotás és pár száz korona 
költséggel be lehet bronzirozni, a város vagy 
a kollégium szerezhetné meg és vagy az uj 
ref. főgimnázium, vagy pedig a hulturpalo- 
tában állíthatná fel. Úgy értesülünk, a mű­
vész, akinek rosszul ütött be a vállalkozása, 
a mintát 6—700 koronáért is eladná.
t - Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
Márnán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál : 
Nagy András ev. ref. 17 hónapos, Győri 

«7- re^* ^ hónapos, Deák Margit ev. 
rét. d hónapos, Gyarmati Lajosnó ev. ref.
í1 ÖVTTS7JFarí?gó Jánosné ev- ref. 65 éves", özv. Hódos Sándornó ev. ref. 72 éves, Klein 
Nelli izr. o éves, Tóth Gábornő ev. ref. 37 
éves, Koml- si Juliánná ev. ref. 11 hónapos, 
Virág József ev. ref. 4 hónapos, Farkas 
Juliánná ev. ref. 10 napos, Kunstár Bálint 
0V’ c 4 hónapos, özv. Kopányi Mihályné 
ev. ref. 87 éves. ,

* Szerencsétlenség1 gyakorlat ! 
közben. Tegnap délután a Vilmos- 
kaszárnya udvarán súlyos kimene­
telű szerencsétlenség történt. A ka­
tonák teljes fegyverzettel gyakor­
latot tartottak a lovardában. A 
gyors ügetés közben Fehér Lajos 
huszárkáplár lova megbotlott és 
elesett, magával rántva lovasát is.
A szerencsétlen ember a ló alá ke­
rült. í ehért, aki az esés következ­
tében balválperecét eltörte, eszmé­
letlen állapotban vitték ki társai a 
lovardából a kórházba. Fehér sé­
rülése nem életveszélyes, pár heti 
gyógykezelés után fel fog épülni 
de katonai szolgálatra többé nem 
lesz alkalmas.

* Szabadiskola. Az a nagy kulturmoz- 
gaiom, a mely néhány évvel ezelőtt a mi- 
veloaes, a szellemi előhaladás jegyében me^* 
mdult a melyet városunk szellemi inteligen- 
oiája indított meg, ez évben is folytatódni 
iog. Európaszerte megindult már ez a möz- 
galom; jelszóvá vált: „felvilágosodást a 
népnek, — a felnőtteknek is, a tudomány 
minden ágában!“ Természetesen Debrecen 
városában is hódított a jelszó s a mint meg­
kezdődtek az iskola előhaladást, miveltséget 
terjesztő előadásai, lelkes látogatókra talált. •! 
Százával tódult a közönség s mohón szívta 
magába korunk jelszavainak népszerűén tu­
dományos fejtegetéseit. Felbuzdulva ezen a 
vezetőség, melynek ólén két tudományos cs 
lelkes vezér: dr. Kenózy Gyula orvos és a ,

ÜCCjSZOlfQílbb lirnil/f ruháinkat beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni
||| nlC* ÄliftW.P P°sztdkereskedőnél most megérkezett
UIW ÁsOU&eff Angol gyapjúszövet újdonságokat. Debrecen Kossiiíh-ii. 1,szabott árak
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KÄVE-UZLET.
lilodcokor a legfioonjabb faj kivik 

Vannak raktáron.
MAyer Jenő

Telefon 145.

1907 október 29

TEA-ÜZLET.
Zamatos, trőS orosz és kbíQai teák. 

Kitűnő minőségű angol romok.
kiváló társadalmi gazdász és szociológus 
és dr. Kovács Gábor áll. Az idén úgy a 
miveit, mint az alsóbb körök részére meg­
sokszorozza előadásai számát, körülbelül 20 
előadóval lépnék az oktatás terére. Okta­
tásuk hasznos, hazánk mivelődéeét elősegítő 
munkáját bizonyára nagy érdeklődés fogja 
ez idén is kísérni, annyival inkább, mert ez 
teljesen ingyenes s bárki is látogathatja. Az 
előadások idejét és helyét e az előadások 
iárgyát, az előadók neveit később hozzuk.

* Eljegyzés. Káldor Bernáth helybeli 
kereskedő eljegyezte Gáspár Sarolta kis­
asszonyt Debrecenből. (Minden további érte­
sítés nélkül).

* Tűz. Érzékeny kárt szenve­
dett tegnap Budzsió József balmaz­
újvárosi lakos. Tanyáján tűz ütött 
ki s mintegy kétszáz korona értékű 
szalmakuzla elhamvadt. A tűz oka 
ismeretlen.

* A züllés utján nagyon mélyre eü-
iyedt Hause Nándor foglalkozás nélküli 
egyén. A mértéktelen ivás tönkre tette s 
log nap már arra vetemedett, hogy lopott. 
Nikbázi-féle italmérés elől egy targoncát 
lopott el s azt elzálogosította. Az elzüllőit 
embert a rendőrség letartóztatta.

* Bűnügyi tárgyalások. A debreceni
kir. törvényszéknél október 30-tól a követ­
kező ügyekben tartanak főtárgyalóét. Október 
30-án, szerdán főtárgyad: Honig Jakab s 
társa ellen csalárd bukásért, Tóth Mihály 
ellen lopásokért. Október 81-én, csütörtökön 
főtárgyalások: Id. Ozsvácht Miklós s 6 társa 
ellen hatóság elleni erőszak bűntettéért. 
Hütter Ignác ellen csalás bűntettéért, Pálfi 
Pál elten lopás bűntettéért. November hó 
8-án, szombaton főtárgyalások: Nagy József 
ellen hatóság elleni erőszakért, Bagoly Gá- 
bornó ellen csalás bűntettéért, ifj. Tatai 
János ellen hatóság elleni erőszakért, Duze 
Bálint ellen lopásért, Fekete Imre ellen 
királysértés vétségéért. Ugyanaz nap a II-ifc 
tanács előtt főtárgyalások: Makk Pál s 
társa ellen testisértésért, Sipos Ferenoné 
ellen lopásért, Papp Gábor s társa ellen 
ka lóság elleni erőszakért.

• Megdézsmált borraktár. Tegnap
délután a rendőrség Rábai Bélának, a Bika 
főpincérének panaszára elfogta Király János 
kávélőző segédet. Király ugyanis állását arra 
használta fel, hogy a maga kezére dolgozzék. 
Esténként a folyosón lévő nagy jégszekrényt 
felnyitotta s onnan temérdek palackos Lóri 
ásványvizet és pezsgőt hordott el. Király 
-Jánost átadják az ügyészségnek.

* Szerencsétlenség a tanyán.
Sülj'os betegen szállítottak be teg­
nap a kórházba egy Siket János 
nevű 17 óves bérest, a szerencsét­
lennek borzalmas sérülései voltak: 
több apró zuzódáson kívül jobb 
iuba két helyen is eltört, azonkívül 
karja is, vállai is el voltak törve A 
súlyosan sérült bérest Nyirábrány- 
ból hozták, ahol gazdájának lovai 
elragadtak vele s ő a szekérről le- 
osvo a kerekek alá került, ahonnan 
összezúzott, összetört tagokkal sza­
badult ki. A boldogtalan béres na­
gyon rosszul van s nem valószínű 
hogy súlyos sérüléseit kiheveri. *

* Az utkaparók kérelme, A városi
utkaparók már többször kérték a tanácsot, 

, hogy javítson a helyzetükön, mert nevetsé­
gesen csekély uapszámjukból nem tudnak 
megélni. A szegény, többnyire családos em­
berek keserves hangú beadványt intéztek a 
tanácshoz, amelyben még egyszer s utoljára 
megismételték kérelmüket. Ha ismét eluta­
sít tatnak, beszüntetik a munkát és otthagy­
ják a várost, a tanács még nem döntött a 
kérelem felett, hanem kiadta a főmérnök­
nek véleményezés végett.

* Jótékony adomány a gyermek- 
kórházra. Az emberszeretet oltárán áldoz 
mindenki, aki a humánus intézmények leg- 
szebbikéuek, a Debrecenben alakítandó gyer­
mekkórház alapjára bármilyen csekély ősz- 
szeget is áldoz. Ebbe a kórházba felekezeti 
külünbség nélkül veszik majd fel a gyer­
mekeket. Ma V. 8. úrnő küldött be tiz ko­
ronát hozzánk a gyermek kórház javára, amely 
összeget rendeltetési helyére Juttatjuk.
, 8ámaeI d6í éa leány
felöltők legnagyobb áruházában az őszi és 
téli újdonságok nagv választékban megér­
keztek.

e »The Fox“ a világ legjobb írógépe. 
Minden eddigit felülmúl. Képviselete: Hajdú, 
Bihar, Szalmán, Szilágy, Kolozs megyékre 
Thaisz Arthur papirnagykereskedése, Deb­
recen.

* Hegedütanitást elvállal, iskola
szerint eszközöl Nőth Antal zene-tanár, 
Baross-u. 1.
... * 8*ePl6, máj foltok, pereenéeek ellen
biztos hatású a Rózsa arckenőcs. Üdeeégot, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jdna drogériájában, Debrfri 
oen, Kossuth-utca 6.
. . * Polgári tánciskola november hő

4-én, hétfőn nyílik meg. Schaf János, tánc- 
mester, Csapó-u. 17.

* Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, 
lágy habzása, finom ibolya-illata e bőrpu­
hító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi 
szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcon. 
Darabja 80 fillérért kapható: Debrecenben 
Jósa és Jóna, Ráoz Herman droguistáknál, 
Márton Gyula, Kontsek Géza, Koutsek Kor­
nél Benyáts E., Komlóssy L., Mentze H., 
kálnay L., Füstös D. üzletében. Ujfehórtón 
Írón Gyulánál, H.-Szoboszlón Körner Bélánál.

* Üzlet feloszlatás miatt az összes 
árukat beszerzési áron bocsátom m. L ve­
vőim rendelkezésére. Bariba Kálmán, főtér.

* Angol aljak, costümők, pongyolák 
és blouzok nagy választékban raktárra ér­
keztek Halmágyi Sámuel áruházába

Szabó Kálmán beszéde.

rodznak
megs

Rossz a kiegyezés.

* A kocsis bűne. Müller szállítónál 
kocsis volt Nagy Lajos, a kit tegnap lopá­
son rajtakaptak s a csendőrség letartóztatta. 
Leguup özv. Zagyva Imréné bútorait szál- 

motto, a mikor rajta érték. A szekrényeket 
felnyitotta e azokból különféle ruhaneműt 
topott lopott el, melyeket értékesíteni akart 
A tolvaj kocsist átadják az ügyészségnek.

Politikai kényszerből megszavazza
Budapest, oki 28.

Ma délután 5 órakor ""tartott 
ülést a képviselőház pénzügyi bi­
zottsága Batthyány Tivadar gróf 
elnöklete alatt. A kiegyezési javas­
latokat tárgyalták, amelyeket Föl­
des Béla előadó hosszasan ismer­
tetett ós ajánlott elfogadásra. Jelen 
voltak: Wekerle, Kossuth és Da­
rányi miniszterek és az államtit­
káraik.

Legelőször Kelemen Samu szó­

lalt fel, utána pedig Szabó Kálmán 
a debreceni III. kerület képviselő ie 
Kijelentette, hogy az önálló vám­
terület hive és indítványozza, hotrv 
most határozzák el, hogy 1917-ben 
felállítják a vámsorompókat. Most 
se bánta volna, ba a kiegyezés 
nem sikerül, maradt volna a két 
allam meg 1917-ig a reciprocitás 
alapjan.

A kvótaemelést nagy és igaz­
ságtalan tehernek tartja. Nem lel­
kesül a dalmát vasutakért sem 
mert Dalmáciát közelebb viszi 
Ausztriához. Fölemlítette a pénz­
ügyi válságot és annak megszün­
tetésére ajánlja, hogy a kormány a 
maga nagy betétjeit több intézetnél 
helyezze el. A kiegyezést ro 
tartja, de politikai kényszerből 
szavazza.

Utána Wekerle felelt a felszó­
lalásokra. Az önálló vámterületre 
nézve kijelenti, hogy tiz év alatt 
lesz idő előkészíteni a külön vám­
sorompó számára a talajt. Nem 
helyesli, hogy a kormány az állam 
készpénzeit kisebb intézeteknél is 
elhelyezze. A politikai kényszerre 
nézve megjegyzi, hogy ez áll a 
kormányra is.

Felszólaltak még Bernáth Ist­
ván és Nagy Ferenc, akiknek 
Szterónyi és Kossuth válaszoltak, 
mire a javaslatodat elfogadták.

TÁVIRA TO 3.
József főherceg utóda.

, , ^éoB> 28; A honvédség főparancs­
nokává a király Klobuesár Vilmos altábor­
nagyot nevezte kij aki horvát granicsár 
származás és nem jól beszél magyarul sem.

Pártértekezlet.
Budapest, okt. 28. A függetlenségi 

párt Tbaly Kálmán elnöklete alatt ülést 
tartott, a melyen Kmetty Károly indítvá­
nyára ragaszkodásának és bizalmának adott 
kifejezést a párt Kossuth Ferenc iránt. — 
Holló Lajos bejelentette, hogy a koalícióhoz 
tartozó pártok szerdán délután tárgyalják 
az alkotmánybiztositékokat. Holnap az in- 
demniti-javaslat tárgyalásánál Thaly Kál­
mán fejti ki a párt álláspontját. Halottak 
napján Kossuth Lajos sírjánál Ugrón Gá­
bor, Irányi Dániaiénál Jankovioh Marcel 
beszél. Horváth József a pénzválság ügyé­
ben akart interpellálni, de Wekerle és Holló 
felvilágosításai után elállóit tőle.

Nagy erdőégések.
Szatm&r, okt. 28. Az avasfalui 

600 holdas városi erdő kigyuladt 
A tűz á(harapódzott a 3000 holdas 
városi erdőre is, onnan pedig a 
dalmavölgyi fenyvesekbe, maid gr. 
Korniss felsőfelmezei erdőségébe. 
Most már a nagybányai erdők is 
égnek. Az oltás lehetetlen.

Az indemnitis vita.
Budapest, okt. 28. Az indemoitás-vita 

4—6 hétig fog tartani, mert a nemzetiségi 
párt minden tagja felszólal. A borvátok 
szónoka holnap Surmin György, az oláhoké 
Mihályi Tivadar lesz.
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FUSZERUZLET
Vásárlás könyvre vagy készpéozco 

Minden csomag házhoz lesz szállítva.
. MáyerJenő

Telefon 143.

CSEME6E-ÜZLET. *
Mioditi) idáoyoek csenyggg árúi áliao- 

dóao frissei? kaphatók.
Ferenc Ferdinand vadászaton.

Keszthely, okt. 28. A trónörökös no­
vember 30-án érkezik Festetich Tasziló kas­
télyába és 2 napig fog vadászni fácánra.

Hazatérő kivándorlók.
Fiume, okt. 28. Ma a Carpathia nevű 

Uunard-bajón 746 magyar tért vissza Ame­
rikából. A vissza vándorlókat a fedélzeten 
felkereste Nákó gróf óa elbeszélgetett velük. 
Mindannyian a súlyos, amerikai gazdasági 
viszonyok miatt jöttek vissza. Mikor partra 
szállottak, azt kiáltották: „Éljen a hazai“ 
Már útban van a Siavonia-gűzőa is hazafelé 
100 visszavándorlóval.

Pap Elek beszámolója*
Kaba, okt. 28. Vasárnap tar­

totta beszámolóját Pap Elek, a ke­
rület népszerű képviselője. Kije­
lentette, hogy a kormányt támo­
gatja. A választók kijelentették, 
hogy megbíznak benne, bogy a 
helyes utat megtalálja és érdemes 
lesz a 23 év óta minden megnyi­
latkozott bizalomra.

Toselliék utazása.
München, okt 28. A lapok írják, hogy 

a Tosseli pár ott járt. A fogadóban álnév 
alatt laktak. Velük volt Maniea Pia is, aki 
a nevelőnőjével másfelé utazott. Toaolliék 
24 óra után Franciaország felé folytatták 
útjukat

Wölfling Llpőt követője.
München, okt 28. A toskanai ház bő­

ven osztja a szenzációkat Most Wölfling 
Lipót öobose, Ferdinánd Henrik akarja le­
tenni rangját óe a festő ecsetjével akarja 
keresni kenyerét. Már fél év óta tanul 
Münchenben és igen tehetséges fiatalember.

Nem emelik » tiszti gázsit.
Béos, okt. 28. Á közös minisz­

terekkel való tanácskozásban, mint 
a N. Fr. Presse jelenti, a Wekerle 
álláspontja győzött, de ez nem je­
lentős, mert csupán azt sikerült 
kivívnia, hogy a jövő évben nem 
fogják emelni a tisztikar fizetését.

Az aktalopás ügye.
Budapest, okt. 28. Az állami számvevő- 

széknél ez év február elején történt akta­
lopás ügyében ma kezdődött a vógtárgyalás. 
Hajdú Gyula aktalopással és Lengyel Zol­
tán képviselő, felbujtásaal vádoltan áll a 
törvényesék előtt. Bűnösségét egyik sem 
ösmerte el. Tanúként hallgatták ki Dárday \ 
Sándor számvevőszéki alelnököt, Kovács j 
Ernő képviselőt, Erdélyi fényképész alkat- ! 
mezonjait. A tárgyalást holnap folytatják. 
Délutánra már lesz ítélet is.

sán fogadta. Kossuth baja ezúttal nem 
aggasztó; egyszerűen osuzos daganatokról 
van s:;ó, melyeknek néhány nap kell a 
visszafejlődésre. Az érelmeszesedés és a 
tüdőtágulás következményei most Kossuthot 
nem bántják. Az éjszakát jól töltötte és a 
reggel folyamán orvosi segítségre nem is 
volt szüksége.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
... . *5rt6 csemege. Érett körtéket meghámozunk, a 
héjakat nem dobjuk cl, a hámozott körtéket a ke- 
nyérsutés hőmérsékletét mutató kemencébe tesszfik. A
ííluili ícvct f>.°nil'.!san összegyűjtjük, midőn a kemen­
céből kivesszük ujjainkkal, úgy azonban, hogy szét ne 
?uzzuk. Erre a körtéket ismét visszatesszük; ez el­
járást ismételjük 3—4 szer is. A körték héját az 
esetleg kifolyt körték nedvével és egy kis vízzel sürtt 
szörppé főzzük, ebbe mártjuk a körtéket, mielőtt 
utolszor toljuk a kemencébe, a körték finom aszalt- 
.szilvak fekete színéi veszik fel, mézszerüekké lesz­
nek. Lapos fadobozokban évekig eltartható.

A rum készítése. A jó gazdasszonyokat bizo- 
"y<?sau .t^ekelni fogja, hogy mikép lehet jó rumot 
Mm.0n « 'u “,1" vcszünk egy liter borszeszhez egy 
felliter tiszta hideg vizet, ehez 20 krért színes king" 
ton rumkumpoziciót; egy kevés vannilia-essencíát, 
ananász-esseuciát, ezt mind jól megkeverjük és a rum 
elkészült és azonnal használható.

Sebek gyógyítása. A sebek kezelésére eddig a 
kellemetlen szagú jodoformon kívül számos egyéb 
szert is használtak, legújabban a szalmaszenet kezdik 
alkalmazni s úgy látszik, nagy credménynyel. Nem 
utolsó haszna, hogy kezeügyében van mindenkinek.
A japánok századok óta használják.

A határidő-üzlet.
A haláridóüzlet nagyobb vásárlásokra 

Ifirdult és 3 forgalom helyenként élénk maradt.
•zi-

Kezdete Változás I
Búza október . .
Búza április 1908 . . . 1247 1213—1246
Rozs októberre .... 1173 1167—1171Roz» ápr.......................
Zab októberre...............
Zab ápr....................... 865 853— 855Tengeri május 1908 . . 715 713- 716

1

HÍREK.
A király állapota. Bőcsből 

jelentik nekünk : A király állapo­
dban eSJre tart a javulás, a ki- 
’«Uy tegnap egész napon át jól 
t’rezte magát és ma reggel frissen 
ébredt. A királynak különösen a 
gőzzel végzett belélegzések nagyon ! 
jót tettek,

Kossuth Ferenc állapota. Kossuth 
.•"5? jobban vau, amit az orvos nyilatko- 
,eltekintve, az a tény is bizonyít, hogy 

1R délelőtt a ceglédiek küldöttségét laká-

Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Alig végezte szavait Bácskai volt fe­

lesége, a mellék szobából váratlanul kiron­
tott Eliz. Egyenesen hozzá szaladt, átölelte 
e megcsókolta:

— Sohse tudtam, hogy miért szeretem 
annyira a kedves nénit. Végtelen bizoda- 
lommal közeledtem hozzá. Boldog voltam, 
ha láttam, ha szavát hallottam, ha szerető 
gondosságának a logkissebb jelét is láttam. 
De most, most, hogy mindent tudok, most 
még jobban, még több bizalommal, még több 
szeretettel ölelem át s nincs hatalom, amely 
ettől az igaz szívtől el tudna szakítani. Úgy 
érzem, hogy nem vagyok árva, hogy édes 
anyám helyett édes anyámat leltem fel a 
kedves néniben.

Ráoskni alig bírta fékezni haragját. 
Ökölbe szorította a kezét, már-már azon 
volt, hogy volt feleségét kiutasítsa, mikor 
Eliz szeretőiének impozáns megnyilatkozása 
türelmes megadásra kónyséeritette.

— Hát te ballgatóztál ? — kérdezte 
indulatosan.

— Akaratlanul hallottam mindent. De 
hogy hallottam, boldog vagyok. Eddig ho­
mályos kép volt előttem a mi rokonsági 
kötelékünk. Most mindent tudok ős hatá­
roztam. Többé nem kérek a bácsitól semmit. 
Megyek azon az utón, amelyet az én jó 
nénikóni, aranyos gyámom számomra meg­
jelöl. O önzetlen szeretettel kapcsolt a keb­
lére és ón méltó akarok s méltó is fogok 
lenni erre a szerotetre.

— Folyt. köv. —

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel olcsöbbb áron elkelt 50 kilogram­

monként 12,000 mm. búza.
Rozs 5 fillérrel olcsóbb, tengeri, zab válto­

zatlan.
Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsde tartózkodó irány­
zattal folyt lo és az árfolyamok 
csekély ingadozások mellett alig 
változtak, az ultimo prolongáoio 
gyors, sima és változatlan elintézést 
nyert.

NYíLTTEE
Felhívás!

A beállott színi évad alkalmival ismét 
bátorkodom 35 év óta fennálló látszeré- 
szeti üzletemet a nagyérdemű közönség 
becses figyelmébe ajánlani. Raktáron tartok 
a legnagyobb mennyiségben a legszebb és 
legfinomabb minőségben, színházi látcsővé- 
két, lorgnetteket, orresiptetőket, szem­
üvegeket és minden másféle összes látszeré- 
szeti dolgokat.

Üzletemben a látszerészi szakmába tar­
tozó és fentemlitett dolgok épp oly mennyiség 
es minőségben kaphatók, mint bármely fővá­
rosi üzletben.

Megrendeléseket éppoly szakértelemmel 
és lelkiismeretes pontossággal eszközlök, mint 
eddig is tettem. Áruim tartósságáról, finomsá­
gáról, szolid és olcsó árairól 35 évi helybeli 
üzleti múltam elég ajánlóvá tanúskodik.

Az 1894-ikl országos tanszerkiállitáson 
elismerő oklevéllel lettem kitüntetve.

A midőn tehát fentebb leirt dúsan és 
legfinomabb árukkal felszerelt látszeré szí üz­
letemet az eddig is hosszú időn át becses 
támogatásában részesített helybeli és vidéki 
közönség szives figyelmébe ajánlom, kérem 
ezután is jóakaró és becses pártfogását.

Legmélyebb tisztelettel
Fisoher Jakab 

látszerész; alapittatott 1872.
Debrecen, Piac-utca 23, 

(Sesztina ház.)
* B revet elett közlöttekórt nem vállal /efelós- 

•**«* • Szerit.

Fogzásban levő gyermekekig
valóságos megkőnnyebülés a SCOTT-íéle 
Emulsio, mert elősegíti az étvágyat, erőt és 
egészséget ad s a fogak erősen és fehéren
bújnak ki.

A Scott-féle Emulsio
oly jóizü és édes, hogy a gyerme­
kek őrömmel, előszeretettel veszik; 
szabályozza az emésztést, csilla­
pítja az idegeket, miáltal a szü­
lőknek. valamint a gyermeknek 
nyugodalmas, háborilalban éjsza­
kát biztosit

A* Emuidé rá- _

J8&L Mr eredeti meg írt 2 K 50 f.
-kVoVn^íí Kapható minden gyógytárban.

lembe venr.l ******4HMHHM»*******4HHt**-;;-

gyors vegyi- és száraz tisztitó intézete
most

BUDAPESTEN, IV., Váci-u. 8. sz. a. nn.
Az intézet gyárral bórittetvén ki, 

jutányos áraival és gyors munkájával a 
legmesszebb menő igényeket is kielégíti.



Ékszerekben
meglepő újdonságok és ragyogd különlegességek úgymint

Gyönyörű drágakövű phantasie-gyűrűk, legdiva­
tosabb csiingős fülbevaldk és . '

Egészen uj mintáik arany női bosszú 
láncokban, férfi-, és tiszti láncokban.

Divatos arany- és ezüst lapos zseb­
órák és ezüst alkalmi ajándéktárgyak,

legelőnyösebb beszerzési forrása

ROSE

DEBBEOZESl ÚJBA«

Alapiftaiott 1893,

legnagyobb felöltök áruháza

Debrecen.
Az ÖSSZES ŐSzi- éS Téli 
újdonságok nxgérk^z- 

tek, ú. a).

Mindennemű szőrme felöltök 
Plüsch felöltök és kabátok

Bundák
1 .. ' lel*

I II I II I , „

„ )

Costömök- és aljak,
Boák-

Pongyolák- és blousok, 
Színházi belépők,

r^lll. • I ee a

# ---i

Külön mérték osztály.
Mérték utáni megrendelések

pontosan eszközöltetnek.

Miül Maki
190T Oktober 59

fiz 0. magy. L itt. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József ~u 7. sz. a.)
nyngdijjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kölcsönugyekben
díjmentes Hibaigazítással és tanácsssal szolgál.

Üálaszbélyeg csatolandó.

Hirdetmény.
A mártonfalvai ev. ref egyház 

templomának padlását, gerendáza- 
tát, tetőzetét átalaittatni ós tetejét 
eternit palával újonnan fedetni akar­
ván: felhivatnak mindazok, kik e 
munkálatot felvállalni óhajtják, hogy 
ajánlataikat vagy írásban november 
3-ának reggel 8 órájáig alulírotthoz 
vagy nevezett napon délelőtt 10 óra­
kor az egyháztanács ülésén sze­
mélyesen adják be, a mikor is az 
ajánlatok közül egyháztanács tet­
szés szerint fog választani. Sze­
mélyesen jelentkezők útiköltsége 
nem téríttetik meg.

Mártonfalva,1 (Szabolcs) 1907. 
október 28.

AJtay Jenő,
ref. lelkész.

Ételhordó szilkék
kosárban.

a közöskonyka résztvevői számán
valamint

John-IHosógépek,
mángorlók és 

vasalók

rrJ>A

Plac-u. 23.

Kertész Miklós
fűszer- és csemege üzletébe Csapó­

utca, egy jó családból való fiú
tanulónak felvétetik.

Szépség és egészség ápolására!
KAISER BORAX a bőrt finom, üdévé 
es fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápo­
lásra Nagyon hasznos hurut és rekedt­
ségnél. A Reiser Borax minden vizet 
puhává tesz és a legjobb bőrtisztitószer. 

Vigyázz a bevásárlásnál 1
valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér 

teljes utasítással. Hiányozhatatlan.
■ Egyedüli készitő Osztrák-Magyarországnak

Volth Gottlieb Bécs III., 1.

előkelő ékszerüzletében
Debrecen, Piac-utca 55., a Hungária mellett.

SMF5
'/ • V
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|~APKé HIRDETÉSED

JDije 10 szóig 40 fillér, minden további **4 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott ásd 

— 4 krajoár, 0 fillér. - __

Úrikéul tadafcraódásekra patina válv 
mienk, ha a eeükaége« peataíotyeg ke* 

küldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.«

„ LOVAG" 
kiadóba.

Levelezés.
— „Bátorság1« jeligére levél van a

Ajánlat.
VÄGÖHIDI dűlőben 12 katasztrális hold major- 

sági föld kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 4396
HAZNALT bútorokat vesz, elad Kónya József 

asztalos Pacsirta-u. 8. sz. 4379
FIATL ember teljes ellátást Laphat olcsón 

Hunyadi-n. 17., ugyanott jó házikóéit kapható
EGY gépész-kovács, 1 vincellér, 1 majoros 1

igáé kócsis, 1 béres, konvenciósok 1908. jan 
1-tól felfogadtatnak. Hol? Megmondja a kiádó- 
hivatal.____________ __ ___________ 4315

HATVAN utcai kertben L járásban
eladó, megtudható a kiadóban.

egy szőlő 
4227

Kereslet.
NnÄ|l5fi bün“°, gyermek mellé nri család-

nal felvétett]k Lun a kiadóba. 4393
POj??AY Vince iüszorüzletében tanuló teljes 

ollátáaeal felvétetik Ujfehőrtón. 4386
VIS?K S jó karban l^ő~líó-

gépet, ajánlatok Omko Kereskedelmi Cearuek
01,néu-_______ 4382

FIATAL ovadékképes nős ember pénzboszcdói 
vagy ehez hasonló állást keres. Cim a kiadó 
hivatalban. 4333

^NYVKMT^nuió folvétctjk Thaiaz Arthur
könyvkötészetében Debrecen, Darabos utca 

______ __________ 4070
TjThíi= családból való fiú felvétetik

ctóbb Pongrác Géza papirke- 
reskedésóben Debrecen. 4079

Uh,IfrjSRpádnál.ollátást kores fiatal ember. Aján­
lató1' Piac-utca 73. Fogorvos.

E vJtJíeq“0ktel®n h,ánasPár tűzmesternek fel­
vétetik Simonyi-nt 10. 4408

ELÁRUSÍTÓNK felvétetik konyórs ütődé be jó 
számoló, Pélerfia utca 11. szám. 44jy

FÖLDSZINTI vagy első emeleti 
keresek. Cím a kiadóba. kis

Debreceni Első
és Elektrotechnikai Vállalat

Erőátvitel, villamos világítás, 
villámhárítók, házi és ma­

ii gán telefonok, villamoszárak 
y tűz és betörés elleni jelző­

készülékek, villamos csen­
gők berendezése és jókar- 

j ban tartása évi bérlet mel- 
I lett. Gyógyászati, pbysikai 

„ matematikái készülékek ké­
szítése és javítása. Felszerelési anya­
gok, kerékpárok és alkatrészek rak­

tára. Bajátmotorerővel berendezett galvanizáló 
telep.

Földvári L P^br^cco-
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban. *5^,

Egy tanuló felvétetik.
Telefon 168.________________ Telefon 168.

VILLANY csengők szakszerű készítését legol­
csóbban készíti Krausz Kálmán Hatvan-utca 
2‘ Ugyanott egy tanuló felvétetik. 4226

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb
áraksan kaphat térti. liu és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jager ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

,UKA JAVÍTÁSOK!!
valamint legszebb és legjobb 
órák és ékszerek nagy vá­

lasztékban
KorlAu «jrsalaa»

mii-órásnál Debrecen, Piao- 
Qtoa 42. ez. Lamprocht palota. -ririr_

HÄSAGÖKTOL levetett ruhákat veszek a leg- !
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám.__________ 2647

HARÍaNYAK^Tv/ IPAR VÁLLALAT. Haris-
S[£ kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
amilaél Debrecen, Tisza palota. 9118

DJ harUnyák és fejelések legolcsóbban készül­
nek Schwaro Ármin Piac-u, 81. 4196

HARISNYA kötések és fejeléseket legjobb pa­
mutból készittett Márton Gyula divat üzlete,

ut<»> Saját köttetésü harisnyákban 
nagy raktár.

v ^BOA-UTÓA 31. szám alatt épület és mübá-
goe üzletemet megnyitottam s vagyok bátor 

L-ári’-87'1?1*- közíinaóitnek szivet pártfogását 
feiner Mózes, bádogos mester. Gyors

L3 Pontos kiszolgálás. 4417
()oZl kapható Darabos-utea 40Í szám alatt 

I ritónéi kihordásra is. 4411
A faisző!r*°iJS-A^IBAN 600 négyszögöl területű 

hét.?? v *? J6h»ngu zongora eladó, értekez- 
netm Nyíl atca 85. szám._______________ 4413

e^kVotSi™110’ iiveg ajtóv<u •87ütt

KERESEK takarítást magános' urnái vagv ma-' 
srános úrnőnél Cim József kir, hereg-uto^ 

3. november 1-óre- 1 ä 44, £

fi*1„tLa2‘rul6 mel16 w 's

Eladás.
F u?caE4T7Eszám.dŐk °1CS°n elad6k Arany
^ elIöÍtN*A1H:TVEi!? literoa kosár-üvogek olcsón 

eladok. Arany János utca 47.

^iP6fC!Í-u^féle,a 43- sz- a “yilaa telep ^mellett 4 köblös föld tanyával együtt, ház 
heljoknek eladó, ugyanott 4 nyilas faj szőlő 
jutányos áron és 1500 vájog eladó. 4395

JTT ™®,1lotelii korcsmahelyiség 3 hold fcild- 
del Hajdúböszörményhez 1 kilométernyire, 
előnyös feltételek mellett eladó. Cim kiadód 
Divataiba. 4407

AZ ACSÄDI útfélen 10 hold föld cserepes ta­
nyával eladó, értekezhetni Homok-utca 112. 
szám alatt. 4406

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon 210. szám.

Villamos világítás, házi- 
és magán telefonok, villany 
csengők berendezése és jó­
karban tartása évi bérlet 
mellett orvosi és phizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és electro 
motorok szerelése és javí­
tása legiutányoeabban s leg­
nagyobb szakértelemmel — 

csak Földes és Vajner elektrotechnikai válla­
latánál Debrecen,Piac-u. 26. (nagytrafik udvar) 
eszközölhotők Saját niokelező és galvanizáló telep

A REKLÁM ätt
reklámozás minden gyári-, kereske­
delmi-, ipari-vállalatnak, üzletnek a 
lelke, éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a 
legsikeresebben, legjobban és leglcsób- 
ban, megtudható az
Általános tudósító

hirdetési osztályánál
tulajdonos LEOPOLD GYULA, azirkantl 
BUDAPEST, VII., Erzsébet körnt 4L sz.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiisme­
retességgel, páratlan pontossággal és olcsón 

I eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
I összes budapesti, vidéki ée külföldi lapokban 

és naptárokban.
Költségvetések ós tervezetek Ingyen.

a Teleki utcán
kei utcára njiló

nagy (élűkké), a lehető legkedvo-j 
zőbb teltételek mellett, különösen! 
told birtokosnak vagy többrendbeli j 
háztulajdonosnak igen kedvező j 
= feltételek mellett eladó, sss

Francia és amerikai

flummi különlegességek,
has-, köldök- és lágyék­
sérvkötők. Siiszpensorium,

I a legjobb kivitelben kapható.

flyőrfl Sándor,
kötszer-, orvosi mtiszertárában

|502 Debrecen, Simonffy-utoal bérház.

S?
Étvágytalanság

és emésztési zavarokat a 
ßeiiifschl Tempel forrás vfz

rendszeres iváaa megszünteti. Idül­
tebb és krónikus bajoknál ezen for­
rás használata felülmúlhatatlan.

Főraktár: Hoffmann József 
Budapest, Báthorl-utca a

4114

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

planlndlt
Gramofonjait

6e nagyválasztókn

Gramofon- 
lemezeket

Javításokat Is ftiogolisokil slóajós árban «ztiiü.
Zeneórák bérbe kaphatók.

Debrecen, SitrÁnna-utu l a
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Faszén
és kovács kőszén,

legolcsóbban

Neumann Gyula
fesíék- is szénktresktíírÉl szerezhető be,

Debrecen,
Hatvan utcza 5. szám.

CíCEG. szám.

Ej——

10,000 

kulcslyukon f
tekintsen bo — í' 
minden hölgy és fH 
ur levelezését

Színházi látcsövekből,
szemüvegek, orcsiptetők, 

lorgn ettek, gramofonok 
»Angyal“ vsdő lemezekből,

Színházi látcsövek 8 koronától feljebb. 
Lorgnettek 5 koronától feljebb.

Kristály üveggel
Pontos szemvizsgálat.

Ablak hőmérők, must, bor, szesz, 
pálinkamérők legolcsóbb árban. 
Úgyszintén linóm acéláruk, zseb­

kések, ollók stb,

1907. október 29

Angol
és

Porosz
szobafütésre, kazántüzlésre

megrendelhető
SZsSriS ÄMHMlifci

kereskedelmi irodájában
PebrecBn, Miklós-utca 22, sz, Telefon 445, sz,

FIGYELMEZTETÉS! Elfogadok megrendelő- 
seket egy vagonná! kisebb mennyiségre is 10 mé­
ter-mázsától feljebb, moly esetben a szenet a ci- 
memre érkézé vagonból háthoz szállíttatom.

jtagyonotcsöház, van rajta/üszerüzlet
igen jutányosán megkapható — eluta­
zás miatt sürgősen — az Agárdi-u. 6. 
sz. ház. Van rajta jó meneteld kis fü- 
szerüzlet, italmérési és trafik engedély­

ijei. Bővebb felvilágosítást nyújt a
Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételeket hirdető 

és közvetítő irodája Csapó utca 13. sz.

Mihály Sámuel Főtér 30, modem levélpapírján írja.

LÁSZLÓ ZSIGMOaro
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nsgy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

Telefon 558 sz.

Uj üzlet.

Lobi Gyula és Társa
* látszer-, kötszer- és * 
fényképészeti szakQzlet

Debrecen Piac-utca 63.

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az őszi divat
gyönyörű újdonságai.

ruha kelmék, flanelek, bárso­
nyok, blouz-selymek, velezek.

Valód! perzsa szőnyegek, — Linóleum
Ü Óriási raktár !!

IMIÉ»

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfla-ntoa 19.
Telefonszám 321. .. m

Legszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, legmodernebb fürdő­
szoba berendezési, gőzfűtési, köz­
ponti vízmelegítő berendezések és 
bádogos munkák vállalata.

Minden szakmában előforduló 
javítások szakszerűen, gyorsan, jutá­
nyosán eszközöltetnek.

métermázsa
kézzel szedett válogatott

faj alma
Erdélyből s Nagybányáról, arany- 
ranet, hatul, kalvil, jonatán, lon­
doni pepin, Bocinán, Törökbálint, 
Ananás ranet, Tafata stb. legjele­

sebb válogatott fajokat
— nagyban és kicsinyben szállít. —
Váray József kereskedése
E3 Debrecen, városi bérpalota. gg

Mindennemű

nyári ruhák tisztítását
jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító.
Debreozen, ^

Batthyány-utea 2. és Vár utca 3. szám 
(Zenede épület.)

KULCSÁR JÓZSEF Ä»
készít mindennemű

sárgarés és bronzárukal
légszesz, ocetylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró- 
leum és légszeszről vil­
lamosra, vagy légszesz 
és „villamosra (combi­

nál tra).
UJjátlsztltásokat s min­
den e szakmába vágó 
javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

eszközöl.
Levelező-lapon tessék érteeiteni, házhoz me­

gyek a munkát átvenni.

Vidéken egy 20—25 óv óta fennálló 
jó forgalmú

fűszer-, vas- ós eegyeskereskedés
a város legforgalmasabb helyén trafikkal.

elköltözés miatt eladó.
Hol ? megmondja a kiadóhivatal«

!Elöleges költség nincs!
ltot é$ fiától

figyelmébe.

ytnapi kamatlább mellett a legolcsóbb

törlesztéses kölcsön
bármily összegbena zonnal folyóslt- 
tatik földbirtokokra és házakra az 
= I-ső, Il ik és m-ik helyre. =

5$ Előleg nem kell.
Értekezhetni:

Busz Vilmos
hiteltudósi tó irodájában

Debrecen, Piac-utca 9. sz. alatt
Telefon 586.
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Az őszi és téli újdonságok
fye

6$ lufi
jBOSZNAY J.éS TSÄ

divatámháaában
Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Bankegyesiilet r.-t.
Debrecen, Piac-n. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb.

Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 
nynjt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(rhek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az igazgatóság.

U3

N

Olcsó bevásárlási forrás.
házbalT(n^eTei,e3éra tisztelcttel >lenteni> hogy Csapó utcai Bank-

VASKERESKEDÉSEMET

CJ

árSkalk°felsfeíSvenek megfele]öen kib6TÍtettem s azt legújabb friss

rendkívül olcsó árban
bocsátom a vásárló közönség ren ielkozésóre.
,u. Konyhaedények minden színben, vadászati felszerelések taka- 

rektüzhelyck, öntött vaskályüák, rndva-sak, tengelyek Ós rézáruk 
dús mennyiségben ritka olcsó áruk mellett szerezhetők be.

Becses pártfogást kér
tisztelettel

Návtássir
vaskereskedő.

Ugyanott egy vasüzlethez tartozó épp állapotban levő üzleti 
díványok és puldok olcsón eladók; és egy jó házból való tanuló

Ölesé bevásárlási forrás.

EGYEDÜLI KÉSZÍTŐ

ŐRÓSZ NAGY FERENC
gyógyszerész

DEBRECEN, Kossnth-utca 8. szám.

H

mielőtt osuzos és köszvényes bán- 
talmai ellen orvosságot keres, hogy 
egyedül biztos szer, mely minden 

régi bajt is azonnal meggyógyít. A híres

Király-féle balzsam.
Számtalan orvos és tanár rendeli betegei­
nek mint csaz és köszvény ellen kipró­

bált legjobb gyógyszert.
Egy nagy üveg ára 2 korona.

Kapható a készítő:
'rósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél.

Beleges jeleotés.
Ingyen villát nos színház

N an szerencsém a n. é. közönségei értesíteni, hogyha 
Széchenyi (Telegdi-féle) szálloda kávéházában estéről-estére

villamos mozgdfényképeket
mutatunk be.

A kávéházban ingyen gyönyörködhetik mindenki

a világ leghíresebb mo;:góíénykép felvételeiben,
a nélkül, hogy a kávéházi ételek és italek árát csak egy fillérrel 
is felemelném.

A berendezés munkálata most van folyamatban és 
0 feé 30-áH este már megkezdődnek a Széchenyi kávé­
inkban a mozgófénykép előadások. Minden félórában lesznek 
képek bemutatva estétől egész éjfél után két óráig.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

BEIK JAKAB.

KINCSET TALALTA GAZDA
la isacdl*-!*®** 1**61» a&*ayat ydban.

A LEGOLCSÓBB és LEGHATÁSOSABB TRÁGYA

Síi £T Budapest-kőbányái trágyaszárilá gyár tJflLt
^aKbáknál jdl beve*eteét helyi képvi«*elöh kerestetnek,
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I az fiszi- és téli Idényre, valamint flane­
lek, barchetek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadlszek, HM

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcfáíyol, divetovek, gyöngy- és bőr disztáskík.

Menyasszonyt selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!
Ff

rfiői kamatokra sima és préselt 120 cm, 
széles barna- és fekete színekben métere 
m*' 8 forinttól 15 forintig,

Boák és mufffok
(óriási választékban.

Costümökre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

SZŐNYEGEK,
wiiiíía, spárga, hollandi, kiddermünster. ta- 

pesztiy, velour, futó- és szalon szőnyegek, 
nrntisn nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván föriiők, bútor szövetek és creopek, 
riaszkos vászon

Isgoícsófcb szabott árban.
Ägy és asztalterítők

szövet és csipke mggönyök, stórok.

Ússzon, siffon és batiszf női Ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
líiszíer és cloth alsószoknyák, kásmir és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
hílüingek. gallérok, kézelők, nyakkendők, divatzsebkendők.

Ilábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 
borászt és píflsch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés áruk,

Harisnyák, keztyük,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban, 
legolcsóbb szabott árban

ZÄBÖ LAJOS FIAI
) divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, R msa utca I. sz.

1 AlapitUtett 1842. érten.

BSTBDfla készítő

6R0SZ NA6Y FERENC
gyógyszerész

DEBRECEN, Kossntb-ntoa 8. szám,

|em hiányozhatni!
egy mosdóasztalról sem a Nagy-féle
Kossuth szájvíz!

mely ma már országos hírnevet szerzett, 
az egyedüli biztos szer a száj- és a fogak 
fertőtlenítésére a szájnak kellemes ízt ad 
a fogak rothadását megakadályozza. A 
szájban képződő gomba-testecskéket eltá- 
volitja s megöli úgy, hogy a ki a Kossuth 
szájvizet naponta szorgalmasan használja 

sohasem fog szenvedni fogfájásban 
* avejj ára 70 fillér 

Kapható a készítő:
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél.

elsajátítható a Nagy La ins t-.,. . ff" 
ban Csapó-ntea l&VA toniÍL 1^
d«6dik „»». 1* ée tori ™ KOyakorhU idő naponként 1 óra ‘t™ 
d'j 10 tor- mely dóra fcetei j“' 

lentkezni már lehet
Tamalásl tEi j ^------

A cégre kérem ügye fai!

legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

szobapadló lakk
és mindenféle festékekben

Téréi J. Utóda
cégnél

I különleges festék- és lakk gyári raktára
Debrecen, Hatvan utca 13.

A cégre kérem ügyelni.

SW jfincs tőbbikehes lor|
Kun Kehoora ?..lefj?bban &
hög használata után 3—5 napra í 2 S 
*oronaés hogy mindenki megLőzJdiéÍT 2 
állítás igazságáról, próbadobSi jf áS 
darabonként 80 fillérért. 1 ámkk

Készíti Knn István gvóívsveréQ» „ ,ratoriuma Debrecen. Ka^at^Tóth^Béb

Grú6z°Nagy Ferenc,BadákoSs S|JÓth’
drogueriáld>an|án gg6^ua*» ^

Ha mmhasznál, árát (mcst kéznélvagyok) visszaadom
Legszebb! Legjobb! Legtartósabb!

Glace, svéd és szarvashar
S3
’Saját készitményü

sérvkőtők, - haskötők,
gummi görcsérharisnyák,

Valódi francia és amerikai

gummi különlegességek
SCHÖN SÁNDOR

koztyu-, kötszer és orvosi müszertárában -
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Steneinger ház).

Nincs többé gyomccbaja annak, a ki
■ál**««

Eoiitmyeal ásványvizet
issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli elárositás Debreren és vidéke részére

6rű!)berger gs 6l0ck
faszer- és gyarmatárn _— . ^ ^garmatini aagibcreskeiésébea Debrecen, Csapó utca 16.

szám.

Színházi rinniw... i-i.-l jáfszerész,
- - - - - - - - Főpiac ,r

«JÄMlla lejjJobb mlnödégfi
látcsövek! Fischer Jakab
pttr

szakértőiemmel készített

szemüvegek és orrosiptetők,
rövidlátó-, távoUátó-, gyenge!átó- és operált szemeknek.

ro.,c£?Än lorSnettek, £sbS
AnS iÄ”yJ6ssuirn.0* rnm.

jcsövek, (mikroscop) n”euf6lI^o!fvn r^yitÓA -,veg?k -6a g6r* 
(cibellák) és minden a látLJlwT f°'yad.ek mérők, vizazmmérSk,

Hegyi jegeez szemüregek;
fcycnatoU » keríergógépen . Debreceni 01nág.Njomd*i4banr, Ttai enuj


